

拉萨首届进口商品展览会取得喜人成果

销售额达1.05亿元

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,为期5天的拉萨首届进口商品展览会圆满落幕,实现销售额1.05亿元。本届展览会是拉萨首个以“进口”为主题的综合型国际展会,是十多年来西藏规模最大的进口展,也是外宾来藏最多的一次,既是商品展销、商贸洽谈的盛会,又是交流合作、增进友谊的平台,对拉萨打造面向南亚开放中心城市、推进外贸加快发展具有重要意义。

拉萨首届进口商品展览会于8月4日至8日在西藏会展中心2号馆举行,共设置尼泊尔、塞尔维亚、马来西亚、泰国、蒙古5个主题馆,外贸综合服务、“拉萨好物”2个专题展区,总面积8000平方米。来自31个国家以及港澳台地区的246家企业、600余名客商参展,其中境外人员220人。参展商品涵盖工艺品、日用

消费品、食品饮料、家居用品、文创用品、服饰配饰、电子产品等1000余种品类。醉忆香猫屎咖啡参展商张伟说:“这次我们公司主要带来了三款咖啡进行销售,咖啡口感很细腻,是女士喜爱的减脂养生产品。”

马来西亚商品参展商王泽焱说:“非常开心受邀参加这次的展览会,拉萨消费者购买力很强,我们带来的马来西亚咖啡和奶茶很受大家欢迎,销售火爆、特别开心。”

展会上汇集了马来西亚咖啡、塞尔维亚马膏、尼泊尔传统手工艺品、泰国护肤品等大量特色产品,让人目不暇接,消费者可以一站式选购到心仪的进口商品。前来逛展的市民游客络绎不绝,有的在认真挑选精致摆件、首饰、披肩等,有的则通过现场翻译人员与外商沟通交流,品尝各类美食等。游客赵发江说:“刚到拉萨,得知有这样一个进

口商品展览会后我就立即过来逛展,展会商品丰富,有很多我感兴趣的商品,也买了不少。”

市民罗绒彭措说:“我很喜欢泰国的商品,看到了一款泰国的染发膏,体验了一下效果还不错,希望拉萨的展会办得越来越好。”

展览会还招募了30名熟练掌握汉藏英三语交流的青年志愿者,他们积极参与到展会各个环节,确保参展商和消费者在展会期间能够畅通无阻地进行沟通交流,成为本届展览会靓丽的风景线之一。志愿者卓玛拉吉说:“非常荣幸能够成为展览会的志愿者,我们在现场通过翻译帮助参展商销售商品,同时也帮助消费者们与参展商们沟通,了解产品的相关信息,这也是对我的一次锻炼,是非常难得的机会。”

作为拉萨首个以进口为主题的展会,此次展览会不仅为各国展商

提供了展示自身优质商品、拓展市场的机会,也让广大消费者实现了在家门口“全球购”,为拉萨消费者带来了更多选择。

据统计,拉萨进口商品展览会期间前来逛展的消费者络绎不绝,共计接待市民游客近25万人次,整个展会期间实现销售1.05亿元,促进了国内外市场的深度融合。市商务局外经管理科副科长赵进才说:“此次展会效果远超我们的预期,展会的成功举办和市民朋友的良好反应,也更加坚定了我们举办该类展会和发展外贸进口业务的信心。下一步,我们将进一步提升办展服务水平,拓宽招商招展的渠道,让更多的国外产品进入拉萨,为市民提供更多的购物选择,同时我们将积极推进跨境电商保税进口业务,让市民朋友可以享受到更更低的免税价格和次日达极速线上购物体验。”

拉萨高新区:下足“绣花功夫”力促城市品质提档升级



拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为进一步优化城市环境、方便市民出行,今年以来,拉萨高新区完成了部分道路的“白改黑”工程,并对辖区38条人行道路进行海绵化提升改造,在改善道路整体面貌、美化沿街景观的同时,提升高新区海绵城市建设水平,常态长效巩固城乡环境综合整治成果。

近日,记者在桃李大街施工现场看到,路边人行道上,原本坑洼不平的水泥砖已经换成平整的透水砖,工人们正忙着和浆、找平、铺设、灌缝,对该道路人行道的地面砖进行了重新铺贴。察古大道、奥体大街等路段已施工完毕。

施工二标段项目负责人林世兵说:“项目施工二标段涉及29条道路,其中22条道路为人行道海绵化改造,7条道路为城市家具安装。工程于6月3日开工建设,目前道路拆除完成95%,透水混凝土浇筑、路沿石修复完成91%,海绵透水砖铺装完成87%,二标段施工人员投入214人,预计8月下旬全面完成交付。”

该项目总投资6716.40万元,铺装透水砖160177.04平方米,分两个标段同步施工。项目主要建设内容包括对现有有人行道地面砖更换、井盖更换维修、增设室外休息椅等。项目完工后将有效提升城市对雨水的利用效率,减轻城市排水系统负担,整体改善城市人居环境、市容秩序和发展质量,让城市增“颜值”、提“气质”、升“品质”,更好满足群众生活出行需求。

“以前的人行道老旧,出行不太方便,现在提升改造后,感觉整体环境变好了,相信以后我们出行会更加方便。”市民古入说。

据了解,拉萨高新区北组团城



图为工人们为人行道地面砖进行重新铺贴。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

市道路交通网于2010年建成使用,到现在已有14年,加之近年来高新区经济社会发展突飞猛进,人口持续增多,原有人行道破损、盲道设置缺失等问题日益突出,影响了市民的出行和城市品质的打造。

“今年高新区对北组团38条人行道路进行海绵化提升改造,铺设透水混凝土和透水砖,目前人行道路海绵化提升改造完成总工程量的75%,预计8月下旬全面完成。通过持续改善城市市政基础设施,

城市面貌焕然一新,城市渗水功能进一步提升,着力为群众打造舒适宜居的生活环境。下一步,我们将进一步加强项目管理,确保如期完工。”拉萨高新区市政市容管理局四级主任科员苏顺军说。

除了对人行道路进行海绵化提升改造外,拉萨高新区还实施完成了北组团城市更新(部分道路白改黑)项目,项目对通站路、铭仕路、新村南路、桃李大街等在内的高新区北组团30条道路进行原有水泥路面病害修

复与补强、新建沥青砼面层、施划普通热熔标线、补充缺失标志牌等。

拉萨高新区管委会建设局工作人员洛桑说:“具体实施长度约19公里。项目完成后,将进一步完善拉萨高新区城市功能,增强道路行车的安全性以及舒适性,改善城市生态环境。”

近年来,高新区补齐城市建设短板,优化城区路网结构,全力满足群众出行需求,用“针灸式”办法推动城市更新,用“绣花式”举措强化日常管理,不断把城市建设成为人人满意的美丽家园。

扎细街道尼卓林社区扎实开展“阳光招生”工作

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)连日来,扎细街道尼卓林社区坚持统筹协调,按照教育部消除“大校额”“大班额”目标要求,通过公开透明的审核流程,确保每一位适龄儿童都能在公平公正的环境下获得接受教育的机会,有效促进了社区教育资源的均衡分配与利用。

据了解,自招生工作开展以来,尼卓林社区居委会牵头,联合教育

部门、明确职责分工,确保工作有序进行。通过社区公告栏、微信公众号、家长会等多种形式,广泛宣传“阳光招生”政策,详细解读招生条件、流程、时间安排等关键信息,确保信息覆盖全面,家长知晓率高。同时,制定了资料提交、初审、复审等环节的详细入学审核流程,实行“一站式”服务,简化手续,提高效率。还引入电子档案管理系统,确

保资料存储安全、查询便捷。及时公布招生政策、报名人数、审核结果等关键信息,设立咨询热线、解答家长疑问,接受社会监督,确保招生过程透明化。

通过公开透明的审核流程和信息公开,有效提升了本次招生工作的透明度,赢得了辖区居民群众对社区工作的信任和支持。同时,在严格遵循招生政策的基础上,确保

了每一位符合条件的适龄儿童均能顺利入学,有效促进了教育公平,增强了社区的凝聚力和向心力。

“我们将继续总结经验,不断完善工作机制,努力为孩子们创造一个更加公平、公正、透明的教育环境。同时,我们也期待社会各界的关心和支持,共同推动社区教育事业繁荣发展。”尼卓林社区党总支书记德吉央宗说。

首届“工巧杯”自治区工艺美术行业中青年技能人才技艺大赛举行

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)为推动中华优秀传统文化传承保护工作,不断夯实自治区传统工艺美术(民族手工业)产业全面、协调、可持续发展后继人才根基,近日,由西藏自治区工艺美术协会主办的以“薪火相传·守正创新”为主题的首届“工巧杯”西藏自治区工艺美术行业中青年技能人才技艺大赛在西藏美术馆举行。

比赛现场,来自全区182名手工艺人同台竞技,包括绘画工艺、书法、纸雕、堆塑、泥塑、陶瓷、织秀等手工业品。比赛严格按照技能大赛的技术要求和规则标准,选手要在3小时内按照不同工艺品类命题完成现场实操,大家全神贯注地施展技艺,每一步都精致而细腻。

日喀则手工艺人桑珠说:“今天带来的作品是我们家六代相传

的传统藏靴,靴子已入选自治区级非物质文化遗产名录,希望在此次“工巧杯”比赛中取得好的成绩,我自己也有很大的信心。”

“我们尼木县普松乡被誉为‘雕刻之乡’。雕刻历史悠久,是普松乡群众世代传承下来的一项古老技艺,雕刻形式多样,应用广泛。这次‘工巧杯’大赛,我的作品是木雕吞米桑布扎,希望会取得好的成绩。”

尼木县手工艺人旦增明杰说。

本次大赛旨在大力弘扬“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的”工匠精神,有力推动中华优秀传统文化的传承保护工作,秉持打造广大中青年技能人才相互学习、相互借鉴、共同繁荣、共同进步、建功立业的宏大舞台,以及主动融入高原经济高质量发展的强大动力源。

我们的节日·七夕

大力弘扬中华优秀传统文化 我市举行「我们的节日·七夕」主题活动

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)为大力弘扬中华优秀传统文化,充分发挥中华民族传统节日在文明实践和思想熏陶方面的重要功能,七夕佳节,拉萨市委宣传部联合市民政局、市文明办等多家单位共同组织的“如果在拉萨遇见你”为主题的单身联谊活动在玫瑰庄园举行。

活动现场精心布置,充满了七夕的传统元素和浪漫气息,彩色的灯笼、精美蛋糕以及象征爱情的红玫瑰,让每一位参与者都能感受到浓郁的节日氛围。来自西藏森林消防总队、拉萨市消防救援支队、西藏康康医院的100余名单身青年相聚于此,共赴一场浪漫的约会。

“非常感谢市委宣传部组织这次联谊活动,因为我们消防指战员平时应急救援任务繁重,很少有与女青年相互认识交流的机会,这次活动不仅引导我们树立正确的婚恋观,也丰富了我们的业余生活。”拉萨市消防救援支队二队消防战士杨航说。

随后的游戏互动环节将整场活动推向了高潮,桃花朵朵开、叠报纸等游戏进一步加深了青年间的交流与了解,增进彼此的友情。大家积极参与,现场欢声笑语不断,气氛热烈而融洽。活动接近尾声时,不少单身男女互留联系方式,期待着进一步的了解和发展。此次活动不仅为他们提供了一个交友的平台,也传递了积极向上的爱情观和价值观,让传统节日焕发出新的活力和魅力。

“活动期间我们安排了丰富多彩的互动环节,有趣味性很强的游戏,现场氛围很活跃,大家玩得很开心。此次活动只是一个开端,今后我们会举办更多类似的活动,在传承传统文化的同时,为构建和谐美好的社会氛围贡献一份力量。”市文明办道德建设科科长宋媛媛说。

功德林街道新时代文明实践所(站)开展“我们的节日·七夕”主题活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,功德林街道及下辖社区新时代文明实践所(站)携手街道妇联开展“我们的节日·七夕——爱要大声说出来”主题活动,赢得辖区群众的热情参与及点赞。

活动当日,该街道新时代文明实践站成为文化传播的重要平台。在这里,辖区干部职工和居民群众通过开展“心有灵犀”有奖问答、气球保卫战、蒙眼挑战等趣味活动的方式,共同迎接传统节日七夕。参加活动的老夫妻们携手参与各个游戏中,大家相互扶持、有说有笑,并

分享各自的婚姻经历与生活感悟,十分和谐。

“来,莫啦稍微向波啦这边靠一下。”街道志愿者或忙着为参加活动的老夫妻合影留念,或忙着给现场人员端茶倒水、唠家常、话未来,大家的脸上洋溢着幸福与甜蜜的笑容。志愿者们忙前忙后的身影,无疑是活动现场中一道靓丽的风景线。

此次活动,弘扬了七夕节爱情忠贞、家庭幸福等文化内涵,进一步促进了新时代好家风的培育和发扬,营造了携手建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风的良好氛围。

青年人才音乐会暨“音”你而起·情定七夕联谊活动成功举办

拉萨融媒讯(记者王泽江)8月10日,西藏文创园迎来了拉萨2024年人才周系列活动的重要一环——青年人才音乐会暨“音”你而起·情定七夕联谊活动。本次活动不仅为青年人才提供了展示才艺的舞台,更为他们搭建了交流与联谊的平台。

活动在一场充满活力的街舞表演中拉开帷幕。欢快的节奏与激昂的旋律引发了现场观众的共鸣,大家纷纷投入到音乐的氛围中,跟随节奏舞动。为了让参与者更快融入,主办方精心策划了蒙眼过关、捏泥人、心有灵犀、猪八戒背媳妇等互动游戏,现场气氛热烈,欢声笑语此起彼伏。

活动期间,青年才俊们轮番登台,独唱、乐器演奏等表演将现场气氛推向高潮,展现了他们的才艺与魅力。活动参与者张欣怡说:“日常工作较为忙碌,此次活动让我结识了许多志同道合的朋友,扩大了交友圈,希望未来能与这些新朋友深入交流,共同成长。”

在轻松愉悦的氛围中,参与者们自由交流,分享音乐心得、工作经验和生活趣事。活动的高潮当属表白环节,勇敢的嘉宾们在温馨浪漫的音乐中向心仪的对象表达心意,成功牵手,赢得了现场观众的祝福。

此外,王青姐三家还联手推荐和展销了来自8县(区)的特色文创产品,为雪顿节期间的商品展销活动增添了亮丽的一笔。

丈夫领千万大奖 妻子拍摄纪念

拉萨融媒讯(记者齐永昌)8月1日晚,福彩双色球第2024088期开奖,全国开出一等奖3注,单注奖金为1000万元,其中一注被拉萨一家土特产店老板吕先生(化姓)收入囊中。

8月8日上午,大奖得主吕先生在妻子的陪同下现身西藏自治区福彩中心领奖。吕先生领奖期间,妻子用手机全程录像跟拍,留作纪念。吕先生坦言购彩已经20多年了,喜欢购买家人一起来了拉萨。关于奖金的使用,吕先生坦言会用于改善现在的生活。由于吕先生土特产店生意不是很好,还欠了债,中奖了以后会马上把债还上,另外准备在老家买套房子。

手机上查看,感觉号码有点熟悉,反复核对后才知道真中奖了,激动得晚上没睡着。”从开奖到次日早上8点,无法分享喜悦心情的吕先生一直失眠,8月2日中午两点,实在忍不住才将中奖的消息告诉了远在甘肃老家的妻子。当时,吕先生的妻子接到电话也特别激动,她说:“我平时并不支持他购彩,但有时他会给我也买一张。这次我以为他中了一个小奖,没想到是个千万大奖。”吕先生的妻子很快便带上家人一起来了拉萨。关于奖金的使用,吕先生坦言会用于改善现在的生活。由于吕先生土特产店生意不是很好,还欠了债,中奖了以后会马上把债还上,另外准备在老家买套房子。

爱国卫生公益广告标语

聚全民之心,举全市之力,巩固国家卫生城市
创造优美环境,营造优良秩序,迎接国家卫生城市复审